

Созидали

Активно участвуют в становлении молодых северных городов Южно-Болгарской строительной группы. Уже в течение нескольких лет они трудаются вместе с советскими людьми на этой «горячей» земле, по-британски делая будни трудовой жизни в радость созидания.

Деловой настрой ощущается в каждом коллективе. Выполнены комплексные решения парткомов и БСГ, болгарские рабочие успешно завершили производственную программу минувшего квартала. Им был обеспечен ввод в эксплуатацию сдачных объектов, в том числе двух детских садов.

Наилучших результатов добились плотники бригады Василия Дмитриева и майора Дмитрия Замыкова из двадцать второго

строительного управления. Годовой объем СМР выполнен на 112 процентов. Выработка составила из одного работника 102 процента, производительность труда — 111.

Многие повысили квалификацию через учебно-курсовой комбинат или получили вторую-третью профессию отделочников. Немаловажную роль в достижении успеха играет развернутое наставническое движение. Около ста опытных строителей различных специальностей стали шефами молодежи. Создан совет наставников, координирующий свою деятельность с общественными организациями.

Мы регулярно подводим итоги трудового соревнования, — рассказывает Добчин Георгий, секретарь парткома БСГ, — ежемесячно в управле-

НА СТРОЕЖИТЕ НА БРАТСТВОТО — НА СТРОЙКАХ БРАТСТВА

ник я поквартирно обхожу бригады. Передовикам поощряем знаками «Победитель социалистического соревнования», вручаем грамоты и ценные подарки. Для бригад установлены передающие вымпелы за высокие показатели, качество, безаварийную работу языков. Красное знамя на победу в социалистическом соревновании в четвертом квартале получили бетонисты Ивана Дмитриева из СУ-1 треста Сургутспецжилстрой.

В январе перевыполнены показатели по строительно-монтажным работам, производительности труда в другие.

Широко обсуждены в принятых бригадами, звеньях, встречах план и повышение социалистических обязательств на 1980-й год. Осознавая сложность намечено

программы, четырнадцать комсомольских бригад на-мерены завершить ее на месяц раньше.

Почти на 25 миллионов рублей будет освоено СМР. Предстоит повысить квалификацию тысячи рабочих. Постараемся явнести шестнадцать рапионализаторских предложений с общим экономическим эффектом двадцать тысяч рублей. Наша Молодежь берет шефство над шестью пусковыми объектами.

Особый оттенок придает нынешнему году. Человечество будет отмечать 110-летие со дня рождения В. И. Ленина и национальный праздник Ильи Пророка — 1300-летие Болгарского государства. К этим знаменательным датам мы готовим трудовые подвиги. Наши коллективы обещают 110 ударных вахт в честь 110-й годовщины со дня рождения вождя революции.

С инициативой, которая

напла рабочую поддержку, выступила бригада имени Христа Бога, руководимая Атанасом Атанасовым с заводом железобетонных изделий. Гебеты взялись выполнить план по слажению и поставка материалов в первый год носимость и в целом досрочно, улучшая технологическую дисциплину, работать по методу Басова. Они призывают все подразделения Сибирьстрой трудинуться без аварий и простоев.

Как известно, основа домостроительной индустрии — выпуск изделий КИД. Ему уделяется большое внимание. В целях выполнения плана выпуска на заводе железобетонных изделий уже созданы курины и новые бригады (в скромном времени они будут передаваться бригадо-хозяйственный расчет). Этот язвант позволяет повысить производительность труда и качество поставляемой продукции, снижение ее себестоимости. Проводит-

ГЭС местного значения

Сеть небольших гидростанций на реках Памира помогла централизованно снабжать электроэнергией селения Горно-Бадахшанской автономной области. Отставку получают движки с динамомашинами, что позволяет сберегать много горючего.

Энергетический потенциал Таджикистана постоянно растет. На полную мощность вышла Нукусская ГЭС, строятся еще более крупная — Рогунская. Но их электротехнико пока что практически трудно транспортировать в населенные пункты Памира через высочайшие горные хребты.

Проблема решается благодаря небольшим связям — таким, например, как Наманганская ГЭС. Нынешней зимой от нее «пробилась» 40-километровая ЛЭП в один из самых высокогорных хозяйств страны — совхоз «Балан». Электричество пришло в дома горцев, на фермы и другие служебные хозяйства.

А. НЕМИРОВСКИЙ (ТАСС).

1. ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕННЫЙ

«...Актуально ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно».
(Из постановления Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологических, политико-воспитательной работы»).

В центре Сургута, на берегу Оби, у подножия высоких сосен раскинулись коттеджи районной больницы. Когда-то, лет 45 назад, на весь огромный район был один врач. Сейчас только в городе имеются стационары и поликлиники в микрорайонах нефтьников, энергетиков, в поселке железнодорожников. Кроме того, работают десятки медушников.

Однако продолжает расти и районная больница, которая обслуживает население вахтовых, трассовых поселков, геологических партий, совхозов, леспромхозов, рыболовческих и т. п. Сейчас здесь 350 коеч. 63 специалиста только с высшим образованием. Странится двухэтажное здание новой поликлиники, санитарии, боксированные инфекционные отделения для детей и взрослых, кухня-столовая, овощехранилище.

Здесь, на стройке, познакомился с интересным человеком, одним из лучших бригадиров треста Спецнефтегазстрой А. П. Олейником. Андрею Петровичу скоро один год, но трудовой стаж солидный — четверть века. У него немало специальностей, в главная — слесарь-монтажник. Основное занятие — прокладка водопроводов и теплосетей.

НЕФТЬНИМИ МАРШРУТАМИ

И РАНЬШЕ, И БОЛЬШЕ

Его путь на Тюменский Север был долгим. За двадцать пять лет побывал во многих уголках страны, всегда на переднем крае. Строил Казахстанскую Магистраль — город Тимиртау, восстанавливая разрушенный землетрясением Ташкент, возводил Киевскую и Душанбинскую ТЭЦ, Запорожскую ГРЭС. Последнее время работал на ударной комсомольской стройке — коксохимическом комбинате в Донецке. Оттуда в 1974 году прибыл в Сургут.

Новоселу повезло: попал в крепкий, сплоченный коллектив слесарей-трубокладчиков известного бригадира Суханова. Многому у него научился.

Жизнь строителя всегда в пути, всегда на колесах. Здесь же, в Среднем Приобье, колеса нередко заменяют винты ката, лопасти вертолета. За пять с половиною лет обходился с бригадой весь район. Прокладывал инженерные коммуникации на Холмогорском и Виноградовском месторождениях, тянула теплотрассы в Ханты-Мансийске, Ламино, поселке рыбаков и охотников Угите, во всех микрорайонах Сургута.

Сюда, на болотничный комплекс, пришли в конце мая прошлого года. Взяли довольно

крупный подряд — на 320 тысяч рублей. Предстояло реконструировать и вновь проложить девять километров труб в гидрофильтр изоляции.

С Андреем Петровичем идея идет вдоль трассы. В одном месте траншея еще не зарыта, на ее желтом песчаном дне поблескивают автраци том четыре интки завалованных труб. Монтажники устанавливают последний иран.

— Реконструкция теплотрассы — дело тонкое, — говорит бригадир. — Надо так вскрыть ее, чтобы не повредить. Этот участок у нас экспериментальный: пять лет назад здесь впервые проложили трубы в гидрофильтр изоляции и нынче по условиям опыта должны были менять их. Но когда раскопали, вязовидия оказалась в полном порядке. Специалисты уверяют, что пролежат без замены еще десяток лет.

В заключительный период на трассе работали девять человек. Бригаде были приданы два трубоукладчика, бульдозер, три сварочных аппарата. Выработки за квартал превысили 170 процентов. Это одни из лучших показателей не только в тресте, но и в целом по Газпроменнефтегазстрою.

А. ОСКОЛКОВ.
(Окончание следует).

Коллектив НГДУ Федоровскнефть производственного объединения Сургутнефтегаз досрочно завершил выполнение социалистического обязательства, взятое в честь 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильина Ленина.

Вместо намеченных 76 промысловских добычи с начала года сверх плана 100 тысяч тонн Федоровского и № 5 Савуйского месторождений.

Л. ИВАНОВ,

наш нешт. корр.



Не первый год работает в Сургутской гидроклиматической инженерной инспекции инженер инспекторской группы Галина Кузнецова. Ей часто приходится бывать на многочисленных предприятиях, расположенных на огромной территории Среднего Приобья, находящейся под контролем бассейнового управления.

Кузнецова отличает хорошее знание своего дела, добросовестность и высокая требовательность, непримиримость к общим недостаткам.

На снимке: Г.И. Кузнецова.

Фото А. Гулько.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

для них, библиотека тоже обслуживает нефтеразведчиков. А нам остается, замкнувшись в четырех стенах, сидеть у экранов телевизоров или читать, что в общем-то плохо, но уж очень однообразно.

Я за то, чтобы создать в городе кафе или клуб с оригинальным названием для тех, кому не тридцать. Надо соответствующим образом оформить клуб, осветить, установить дискотеку, приглашать поэтов, музыкантов. И тогда появятся горожане и ощущающие тепло, те, кто окликнет, пообщается действительно с культурными людьми.

Л. БЫКОВА, прораб.

ВЕЧЕРА НУЖНЫ

Я тридцать лет живу здесь и строю наш молодой город. Меня также волнует проблема свободного времени у тех, кому за тридцать.

Удивлена мнением горожан, которые вглядят в этих вечерах только поиски счастья. А общенные, танцы, часы познаний или споров? Их нельзя сбросить со счета. Если такие клубы не станут постоянными, то время, в традициях которого можно говорить об общих интересах, дружбе, любви.

Я живу в микрорайоне геологов. Здесь если в Доме культуры проводятся какие-то мероприятия, то в основном

ЭТИХ ЗВАТЬ НЕКОМУ

«Чужие» — под таким заголовком в нашей газете за 24 декабря был опубликован материал Г. Коноваленко, где шла речь о ответственности родителей за воспитание детей. Читатель продолжает эту злободневную тему.

Возвращаемся домой Мужчины, уставшие после вечной борьбы, в углах тела, с обветвленными лицами, с обрубленными руками, стараются прильнуть к киппоминаторам, каждым ищет свой квадратик. На лицах появляются улыбки, шумные подталкивания, рождающие сидячего, и вспоминаются веселые песенки «Бог на улице вошел» этого дома. В первом сюжете внимание, привлеченое праздничным настроением Там, в этих маленьких квадратах с юмором, их ждут.

Ждут их в первых подружках — проштольничьи очаги. Ждут все по-разному, готовясь к встрече по-разному.

Маленькая Гуля еще не ходит в школу, сообщающая на пороге:

— Папа придет завтра, сечь картику покажу. Наш Марат играет в хоккей (это старший брат, учится в 3-м классе). Мама вяжет носки для папы.

Все они жили когда-то в барахле. Илья и Ренат Шигановы их дети Ренат работает на буроффии в СНРЭ, инженером. Недавно в детском садике «Терек» — практик Жанну — учитель они в новой благоустроенной квартире. Простая рабочая семья,

оба молоды, им нет и тридцати. Их рассказывают о своей жизни, детях.

— Несосимый Марат, боксы за него. Делится пока со мной исполнением. Сегодня поднялся, общил денючку — застучала, так и заявила: «Еще раз тронут — получат». Ходила, узана, все так было — Она глубоко вздохнула, прошептала: — Дети. Какие они будут? Хотется, чтобы выросли хорошиими, честными людьми. Я счастливая — Синий мальчик в руках, она рассматривает на часы. — Где-то занята, пойду позову.

В квартиру входит Марат, шанка набоки, распахнутое пальто шеи горят с мороза, весь в снегу.

— Мама, мы выиграли, иша победу!

Марат и Гуля идут в детскую Синий как он рассказывает: сестре об одержанной победе.

Потом вечером Илья выходит провожать. Мы видим по своему работе. Всеми оживлены, сестры, Илья, — приходит на помощь другая сестра, дети с горами донеслись встретившись. На душу становятся очень горяко.

Осенью было солнечно, но ветрено. Ветер поднимал клубы пыли, казалось, город затерялся где-то в пустыне. К вечеру ходило, реактивный ветер пробирал насекомые. Наполнилась ночь: они окружали город, заскользили в квартирах. Люди спешили в темноту. Спешни и я в свое четвертое общежитие. Вдруг увидела: у стекни, пружинившихся друг к другу, стояли пятеро детей: лесенка от трех до семи лет. Равнодушными глазами смотрели в даль коридора.

У самого маленького из измученных акса, он тряскался, подобно осинке на ветру, зеленая болоньевая куртка не могла согреть. Разговаривали: с самого утра они на улице в квартире, как всегда, шла пыльца. Девочка постарше обясняет: «Стучали несколько раз, не пускают». За пыльковых родители забыли о детях. А они, маленькие, беззащитные, стояли в подъезде. Смущенно, робко вошли за мной в чужую для них квартиру. Маленький пыльник ум схватывает быстро каждое слово, поступки, действия взрослых людей. Конечно, слышали они не сказку о добром дереве, о прекрасных гу-

рях — лебедях. Из язвы

дорога доносилась вначале отборная брань, затем наступила тишина. Вышла пьяная мать, победно, взглянула на соседей, мол, придирайтесь — у нас тихо и спокойно.

За ужином у маленькой Олеси закрывались глаза. Ее немытая, нестиженная головка судорожно подрагивала ребёнок тут же уснул. С детями постарше продолжала разговор:

— Наша мама пьяница, — рассказывает Таня спокойно. — У него, — показала она на Олеску, — тетя Неля. Дядя Витя пьяница. У них мать не пьет, она работает, — показала на двоих более числом прибранных детей. — Не пьют бы они, — мечтательно говорит Таня, — мы если бы каждый день, жили светло в тепле.

Радостных темных слов о мамах не довелось услышать. Вскоре пришла женщина, склонившая на вид. Ползкомились. Эта женщина — мать большой семьи. Живет в СУ-4, работает в совхозе. Дети постарше угрошились в интернет, пришли из выходные. Младших приводят в сестричку какой-то надзор. Она волгоградка, увезла всех, они скрылись в соседней квартире. Своих она увела, трое остались среди пыльников.

Что могли они там видеть и слышать во время пыльника? Маленький пыльник ум схватывает быстро каждое слово, поступки, действия взрослых людей. Конечно, слышали они не сказку о добром дереве, о прекрасных гу-

рях для жильцов своим, родным человеком, добился своего. Прекратились пьянки, наставили щеки рядом в квартире. Развесили матерей, предложили ей устроиться на работу. Казалось, наступила нормальная жизнь. Но Нелья и Надежда Чирных, две родные сестры, нашли выход. Отправили детей к бабушкам в деревню. Пыльный угар в седьмой квартире начался с прежней силой, но беспомощно. Все спали на скамьи постели.

— Чья это дети? — Не наши они, — она прижалась к себе Олеску. — Как они у вас оказались?

— Не знаем, у них мать пьет, не работает, живут пока у нас, корынточко их надо, — проговорила недовольно.

Чужие, немужские иномыслие, по ее словам, хотя они доводились женщины родными племянниками. От них отказались мать, теща. В чем их вина перед взрослыми?

Пришлося обратиться в детскую комнату милиции. Женщина в форме, с синими тревожными глазами собралась быстро. Любовь Матвеевна Иванова спешила на помощь к детям. Она привела склад в разгар пыльника, не было еще и 11 часов утра. Состоялся тяжелый разговор.

Очень часто была Любовь Матвеевна в барахле в комнате. Свои душевной теплотой расположила к себе людей. Стала

она для жильцов своим, родным человеком, добилась своего. Прекратились пьянки, наставили щеки рядом в квартире. Развесили матерей, предложили ей устроиться на работу. Казалось, наступила нормальная жизнь. Но Нелья и Надежда Чирных, две родные сестры, нашли выход. Отправили детей к бабушкам в деревню. Пыльный угар в седьмой квартире начался с прежней силой, но беспомощно. Все спали на скамьи постели.

Дети вернулись домой. И все начались снова. Что возвратил им в большую жизнь? Они, лишенные детства самими близкими людьми?

Зима, падает снег. Шумят ребята во дворе. Новый пятитысячный дом возвышается рядом с деревянным, смытым гололедом: «Дети, дойм!» Этих же звать не хотят.

Трепетит мысль. С кем они делают детские радости и огорчения? Есть ли у них настоящие матери? Священное слово — мама, понятное на всех языках. Мы, взрослые люди, в трудную минуту зовем на помощь ее. Это слово, как призыв «Помоги, защити, спаси!».

Н. ФРОЛОВА,
слушатель школы
общественных
корреспондентов.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ

тора облрыболовпотребсоюза — электрогазосварщик, слесарь по ремонту двигателей, исполнников, вулканизаторов, автомобилей, капитанов-механиков, шинщара, водителей автомобилей. Обращаться: пер. Мостовский, 4, ост. «Рынок», тел. 1-70 («Город»), один звонок.

УПТК треста Запсибэлектротехсетстрой — мастер по погрузо-разгрузочным работам, механиков по ремонту и эксплуатации автомобилей, аккумуляторщиков, тракториста, водителей. Представляются общежитие и проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14», затем авт. «Ванта УПТК».

МЕНЯЮ благоустроенную коммунатную квартиру в г. Альметьевске ТАССР, на разномешенную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Набережная, 12, кв. 34 (после 19 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную коммунатную квартиру в г. Свердловске на разномешенную в г. Сургуте (район НДМ); тел. 65-7-05, (III ДМ).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, временами небольшой снег, на дорогах гололедица, ветер 1-2 м/сек., температура воздуха минус 3-5 градусов. По округу 28-29 февраля, 1 марта облачная погода, временами снег, метель, местами сильный гололед, ветер западный, северо-западный, 7-12 м/сек., минимальная температура 8-13, максимальная 4-9 градусов мороза. Уровень воды 128 см.

Газета выходят ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»
28 февраля. «Смерть неголяя» (2 серии) — в 14, 16.30, 19, 21.

«РУБИН»
28 февраля. «Великолепный» — в 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»
28 февраля. «Любовь — это жизнь» (2 серии) — в 18.20, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутская райкомсеть — спроектировано бухгалтера. Обращаться: кинотеатр «Октябрь»; тел. 0-73 («Город»).

Городской врачебно-физкультурный диспансер — массажиста, клинического лаборанта. Обращаться: пр. Дзержинского, 10. Проезд авт. до ост. «Арболит». Детский комбинат — воспитатели: повар, повар, кашевари, кашевари в общежитии. Проезд авт. до восп. «ДК «Геолог» (за поликлиники); тел. 15-61 («Черный Мыс»).

Сургутское ССУ-2 — мастера, механики машинистов бульдозера, машинистов трелевочного трактора, машинистов автомобилей, бухгалтера (ремонтно). Ознакомим претендентов об общежитии Кинотеатра и порядке определения проезд авт. № 1 и 8.00 от ост. «Больничный комплекс».

Вновь организованное предприятие по сбыту энергии и контролю за ее использованием

се. Проезд служебным авт. от здания треста Сургутгипропроектстрой в 8.30.

Ресторан «Сибирь» — бухгалтер, ученика счетовода, водворюшера. Обращаться: ул. Республики, 3.

Автобаза треста Сургутнефтетрострой — начальников автомастерских, шофера, кузнецом, слесарем, кочегаром, автомобилистом, медником, акуфумуляторщиком. Однокомнатное представление благоустроенное общежитие, семейное — жилье в вагон-городке в течение двух месяцев. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель» (около Электрострой). Просезд авт. в 7.15, 8.20, 13.50.

Тюменское ремонтно-наладочное управление Специалтехсервис — начальника ОМТС, слесаря, главного механика, заместителя начальника ПТО, старшего бухгалтера, старшего инженера по технике безопасности, инженеров-разработчиков, дефектоскопистов, инженеров-наладчиков по электротехническому и тепло-техническому оборудованию, секретаря-машинистку, слесарей электротехнического и тепло-технического оборудования, газоэлектроварщиков, электромонтеров, художника, главного энергетика, старшего инженера ПТО, старшего инженера ПТО. Инженерами треста проезд авт. № 4 до ост. «Звездный»; тел. 6-31-10, 6-31-47 («НГДУ»).

Сургутская контора «Нефтемашремонт» — на постоянную работу старшего инженера, инженера производственного отдела, старшего бухгалтера (на правах главного), бухгалтера, кассира, секретаря-машинистку. Проезд авт. до ост. «Больничный комплекс»; тел. 6-21-42; тел. 6-21-42; тел. 6-21-42; тел. 6-21-42.

6-20-51 («НГДУ»).

Кинотеатр «Октябрь» — киномеханик, приемо-сдатчик, тел. 0-73, 2-50 («Город»).

Проекто-сметная контора «Тюменьремстройпроект» — инженера-строителя на должность главного инженера проекта, машинистов. Обращаться: ул. Федорова, 58.

Горбытуправление — на постоянную работу главного инженера управления, экономиста по снабжению, кассиром-приемщиком, бухгалтером, поваром, кассира центральной кассы, поваром варной еды в легком плаще. Обращаться: ул. Республики, 78а.

Сургутская школа-интернат — временно работу сварщика, шофера на грузовик машиниста (можно по совместительству) секретаря-машинистку, поварину на постоянную работу. Проезд авт. до ост. «Школьная».

Орг. треста Запсибэлектротехсетстрой — поваров для работы на трассах с материальной ответственностью, юриста-консультанта, художника-оформителя, производца в магазине продовольственных товаров, рабочих на овощехранилище, кухонных рабочих, гардеробщика в столице. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ЛЭП».

Строительно-монтажный подразделение № 804 — слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, электромонтажников. Однокомнатное представление общежитие, семейное жилье в течение шести месяцев. Проезд авт. № 102 до ост. «Юность».

Горючекомплект — срочно машинистку.

Сургутская транспортная кон-

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, временные 3-66, 2-67, отдел